
 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE 

TENUE LE JEUDI 8 MAI 2025, À 19 H 30 

SALLE 5080 DU CENTRE ADMINISTRATIF DU CSSMI 
 

ADOPTÉ LE 12 JUIN 2025 

 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ARTHUR-VAILLANCOURT Jean-François Bélisle, subst. 

AU CŒUR-DU-BOISE  Sophie Mousseau 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE Mélanie Villemaire 

CCSEHDAA Marie-Noël Boivin-Durand 

DE L’AQUARELLE Manon Leclerc 

DE L’ESPACE-COULEURS Isabelle Gauvin  

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Marilyne Barbe 

DE LA CLE-DES-CHAMPS Isabelle Gingras 

DE LA SEIGNEURIE  Maude Sawyer 

DES BLES-DORES Edna Myrthil  

DES ETOILES-FILANTES Caroline Beaudoin 

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Luc Bédard 

DES MOISSONS Chantale Brassard 

DES PERSEIDES Bénédicte Soudry  

DES PINS Dominique Bilodeau 

DES SEMAILLES  Lauriane Brunet-Martel 

DU DOMAINE-VERT-NORD Karine Vendette 

DU RUISSELET Karine Bisson 

EMMANUEL-CHENARD Éliane Allalé 

GABRIELLE-ROY Marilou Bissonnette, subst. (arrivée : 19 h 52) 

GIROUARD Nadine Rochon 

HORIZON-DU-LAC Élysa Auger 

HORIZON-SOLEIL Caroline Chiasson-Jalbert 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE CARREFOUR Élaine Lamarre-Leroux, subst. 

LE RUCHER Virginie Perrin 

LE SENTIER Antoine Dallaire 

LE TANDEM Jean-François Paquin  

LE TOURNESOL Karine Arsenault 

MARIE-SOLEIL-TOUGAS Sophie Rollin 

NOTRE-DAME Karine Mathieu 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Mélissa Dagenais 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Giuseppe Fortino  

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Jérémie Chiron-Escallier 

SAINT-GABRIEL Djaouida Messaouid 

SAUVE Marie-Noël Boivin-Durand 

SECONDAIRE D’OKA Sylvie Beaupré 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Christian Slachetka 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT Gabriel Gagnon 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Audrey Bossé  (arrivée : 19 h 40) 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Deborah Oliveira 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE  Fernanda Martins-Moura 

 
 

COMITÉ DE PARENTS 

Assemblée 
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SECONDAIRE RIVE-NORD Lessead Jaziri, subst. 

TERRE DES JEUNES Francis Carrier (arrivée : 19 h 38) 

TERRE-SOLEIL Lysianne Gingras 

VAL-DES-ORMES Anass Dakli 

 

ÉGALEMENT PRÉSENT.E.S : 

Annabel St-Martin, substitut de l’école des Perséides 

Frédéric Greschner, directeur général adjoint du CSSMI 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION: 

ALPHA Catherine Charbonneau / Mélisandre Sylvain-Lauzon 

ARC-EN-CIEL  Alexis Charpentier / Sandra Laviolette 

CLAIR-MATIN  Stéphanie Maheux / Jennifer Saunders 

CURE-PAQUIN Cassandre Charpentier (abs. annoncée) 

DE FONTAINEBLEAU   Rima Choghri 

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon 

DE LA RENAISSANCE  Jacinthe Hogue 

DES GRANDS-CHEMINS Michelle Westram (abs. annoncée) 

DES GRANDS-VENTS Éric Dumoulin / Olivier Langelier-Duguay (abs. annoncées) 

DES MESANGES Jessica Arsenault-Labrecque (abs. annoncée) / Gabrielle Gilbert 

DU BOIS-JOLI  Sophie Guilbert (abs. annoncée)/ Caroline Martel 

DU GRAND-POMMIER Valérie Binette / Véronique Gendron 

DU MAI Jihane Belaouch 

DU TRAIT-D’UNION Marie-Eve Lauzon (abs. annoncée) 

GASTON- PILON  Frédérique Gougeon-Legault / Kim Savard-Landry 

PLATEAU-ST-LOUIS Mélanie Berthelot / Emmanuelle Hoga 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets (abs. annoncée) 

ROSE-DES-VENTS Clémence Rivard-Hiller / Marie-Audrey Savoie 

SAINT-PIERRE Olivier Provost-Marchand / Karine BLanchard 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Nathalie Martin / Maxime Béland 

SECONDAIRE DU HARFANG Rachid Shih / Véronique Beaudin 

SECONDAIRE DU MARECHAL Bianca Deschatelets (abs. annoncée)/ Marie-Ève Beaulieu 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Pascale Poirier (abs. annoncée) / Fanny Tétreault 

VILLAGE-DES-JEUNES Vivian Orozco / Cindy Lavictoire Scardocchio (abs. annoncées) 

 

ÉCOLES SANS DÉLÉGATION EN 2024-2025 

DE L’AMITIE DES LUCIOLES 

DE L’ENVOLEE DES RAMILLES 

DES ERABLES  

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

L’assemblée débute à 19 h 30 sous la présidence de M. Christian Slachetka. Quarante-quatre membres 

votants sont présents et 1 substitut additionnel. Trois membres votants s’ajouteront en cours de séance, 

après l’ouverture de l’assemblée. 

 
2. PAROLE AU PUBLIC 
 

Aucun public 

 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
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CP2505082167  Il est proposé par M
me

 Bénédicte Soudry et appuyé par M. Jean-François 

Paquin d’adopter l’ordre du jour suivant, tout en permettant au président d’intervertir l’ordre des 

sujets s’il y a lieu et en laissant le « varia » ouvert: 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 10 avril 2025 

5. Mot du président du comité de parents 

6. Présentation sur l’orientation 1.2.2 du PEVR concernant les projets pédagogiques particuliers 

7. Désignation des membres parents au CA du CSSMI 

8 Appui pour une candidature au CA de la FCPQ 

9.  Rapports : 

9.1 Bons coups de nos écoles 

9.2 Parents au conseil d’administration (CA) du CSSMI 

9.3 Trésorerie 

9.4 Comité consultatif des services aux élèves handicapés ou en difficulté d’adaptation ou 

d’apprentissage (CCSEHDAA)  

9.5 Comité Gala 

9.6 Comité consultatif du transport (CCT) 

9.7 Fédération des comités de parents du Québec (FCPQ)  

9.8 Regroupement des comités de parents Laval-Laurentides-Lanaudière (RCP-3L) 

9.9 Persévérons Ensemble 

9.10 Correspondance reçue 

10. Varia 

10.1 Informations à transmettre au CÉ par les représentants  

10.2 Évaluation de la rencontre 

11. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 
4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 10 AVRIL 2025  
 

CP2505082168  Il est proposé par M
me

 Isabelle Gauvin et appuyé par M
me

 Caroline Beaudoin, 

d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 10 avril 2025 avec la correction suivante : 
 

 Pt 5, 4
e
 puce, 1

re
 ligne, remplacer la date : … à venir au CP : le 8 mai 

Adopté à l’unanimité 

 
5. MOT DU PRÉSIDENT DU COMITÉ DE PARENTS 
 

M. Christian Slachetka nous informe des nouvelles suivantes : 
 

 La situation de violence qui s’est produite à ESP avant le congé de Pâques fut beaucoup moins 

pire que ce que les médias ont décrit. 
 

 En suivi de l’annonce du ministre de l’Éducation sur l’interdiction des cellulaires en classe et sur 

les terrains des écoles, il est possible que des élèves du CSSMI embarquent dans le mouvement de 

grève enclenché par des élèves d’autres régions. 
 

 Les directions d’écoles étant en négociation avec le gouvernement, ils appliquent certains moyens de 

pression. En guide de représailles, des conseils d’établissement ont donc vu leurs réunions annulées. 

Toutefois, ceci n’est pas une recommandation de leur syndicat. 
 

 Ce soir, le CP procède à la désignation des parents des districts 1 et 2, qui siègeront au conseil 

d’administration du CSSMI pour un mandat de 3 ans. 

 

Arrivée de Francis Carrier à 19 h 38 (45 votants) 

Arrivée d’Audrey Bossé à 19 h 40 (46 votants) 
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6. PRÉSENTATION SUR L’ORIENTATION 1.2.2 DU PEVR CONCERNANT LES PROJETS 

PEDAGOGIQUES PARTICULIERS 

 

Avec l’appui d’un document PowerPoint, la présentation est faite par M
me

 Barbara Bédard, directrice 

du service éducatif aux jeunes, M
me 

Isabelle Guay, directrice du service de l’organisation scolaire et du 

transport et M
e
 Josiane Landry, directrice adjointe du service du secrétariat général. 

 

Arrivée de Marilou Bissonnette à 19 h 52 (47 votants) 

 

Remise à tous du document intitulé « Des projets pédagogiques particuliers inclusifs et accessibles à 

tous les élèves du secondaire ». 

 
7. DÉSIGNATION DES MEMBRES PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

M
me

 Julie Malboeuf, agente de bureau classe principale au SSGC, a vérifié les présences et remis à 

chaque représentant.e son bulletin de vote. 
 

M
e
 Marie-France Dion, secrétaire générale, explique le processus de désignation pour les 9 postes au 

CA à combler d’ici le 30 juin : parents, membres de la communauté et membres du personnel. 
 

Concernant les parents, le CSSMI a reçu 3 candidatures pour le district 1 : M
mes

 Caroline Beaudoin, 

Edna Myrthil et Karine Vendette. 

Pour le district 2, un seul candidat, M. Luc Bédard qui a été désigné par acclamation. Il se présente et 

explique son parcours au CSSMI. 
 

Les 3 candidates du district 1 se présentent, par ordre alphabétique, soit :  

 M
me

 Caroline Beaudoin 

 M
me

 Edna Myrthil 

 M
me

 Karine Vendette 
 

Pour la présente élection, M
e
 Marie-France Dion et M

e
 Josiane Landry agiront comme scrutatrices. 

Vote à scrutin secret. 

 

La séance se poursuit durant le décompte des bulletins de vote. 

 
8. APPUI POUR UNE CANDIDATURE AU CA DE LA FCPQ 

 

CP2505082170 

Attendu que la politique sur la gouvernance de la Fédération des comités de parents du Québec exige 

une résolution d’appui d’un comité de parents pour toute candidature à un poste en élection ; 
 

Considérant que M. Christian Slachetka, représentant de l’école secondaire des Patriotes, président du 

Comité consultatif des services aux élèves handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage 

(CCSEHDAA) et président du comité de parents, désire se porter candidat au conseil d’administration 

de la Fédération des comités de parents du Québec pour le poste de conseiller EHDAA ; 
 

Il est proposé par M
me

 Nadine Rochon et appuyé par M
me

 Karine Mathieu, 
 

QUE le comité de parents du Centre de services scolaire des Mille-Îles appuie la candidature de M. 

Christian Slachetka pour le poste de conseiller EHDAA au conseil d’administration de la Fédération 

des comités de parents du Québec pour l’élection du 31 mai 2025. 

Adopté à l’unanimité 

 

PAUSE de 21 h 5 à 21 h 17 
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SUITE DE LA DÉSIGNATION DES PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

Après le décompte des votes, à 21 h 17, M
me

 Caroline Beaudoin est déclarée élue. 

 

CP2505082169 Il est proposé par M
me

 Virginie Perrin et appuyé par M. Antoine Dallaire, 
 

DE désigner les personnes suivantes comme membres parents au CA du CSSMI pour un mandat de 3 ans : 
 

 M
me

 Caroline Beaudoin, issue du district 1 

 M. Luc Bédard, issu du district 2 

Adopté à l’unanimité 

 

M
e
 Marie-France Dion quitte la séance à 21 h 22 

 
9.  RAPPORTS : 
 

9.1 BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 
 

 École Le Rucher, par Virginie Perrin 

 « Le rang d'or » : toujours dans cette volonté de civisme, de respect et de sentiment 

d'appartenance, il y a à chaque semaine une récompense à la classe qui a le plus de points 

obtenus en se mettant en rang de façon calme, respectueuse et...rapide ! 
  

 « Alors on danse » : avec les cubes d'or, challenge de danse pour tous ! Chaque classe a 

appris, et apprend aux autres, des chorégraphies de danse en ligne. Pendant les récréations 

quand la musique commence, objectif que tous se mettent en ligne et dansent ! Ça peut être 

à tout moment, en début de récréation ou à la pause dîner ! Développer l'entraide, la 

cohésion de groupe et surtout avoir du fun tous ensemble, enseignants, TES et élèves et 

gagner des cubes !! 

 

 École de l’Espace-Couleurs, par Isabelle Gauvin 

« Porte ton pyjama » : En guise de collecte de fonds pour Opération Enfant-Soleil, les élèves 

de l’école devaient offrir 2 $ pour avoir le droit de porter leur pyjama lors d’une journée de 

classe. L’activité a permis de ramasser 2 000 $. 

 

 École Arthur-Vaillancourt, par Jean-François Bélisle 

Le 29 avril dernier, les élèves de la 3
e
 à la 6

e
 année ont offert un concert à guichet fermé, 

prouvant l’engouement pour les performances musicales des élèves. D’autres concerts auront 

lieu fin-mai et juin. 

 

 École des Étoiles-Filantes, par Caroline Beaudoin 

 Durant le mois de la différence, des photos des élèves portant tous un chandail bleu ont 

été captées. 
 

 Activité « J’arrête et j’écoute » : les élèves reçoivent une étoile lorsqu’ils arrêtent et 

écoutent une consigne donnée par un adulte en autorité dans l’école. 

 
9.2 PARENTS AU CONSEIL D’ADMINISTRATION (CA) DU CSSMI 

 

M
me

 Edna Myrthil nous transmet les éléments suivants du CA du 15 avril : 

 Adoption du code d'éthique (obligé par le gouvernement) applicable aux membres du 

personnel et à toute autre personne appelée à œuvrer auprès d'élèves mineurs ou 

handicapés. Cela implique aussi les chauffeurs d’autobus et de berlines ;  

 Adoption pour avis public des modifications aux règles de fonctionnement du CA et de 

ses comités ; 
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 Adoption du calendrier des séances publiques du CA 2025-2026 : 26 août 2025, 7 

octobre, 9 décembre, 24 février 2026, 21 avril et 16 juin. 
 

Autre point pour information:  

 Sur les coupures budgétaires, plus de détails seront transmis lors de l'atelier de 

développement du 13 mai. 

 La prochaine rencontre séance publique du CA aura lieu le 17 juin 

 
9.3 TRÉSORERIE 

 

M
me

 Virginie Perrin, trésorière, présente l’état du budget de fonctionnement à ce jour. Tout va 

bien. 

 
9.4 COMITÉ CONSULTATIF DES SERVICES AUX ÉLÈVES HANDICAPÉS OU EN 

DIFFICULTÉ D’ADAPTATION OU D’APPRENTISSAGE (CCSEHDAA) 
 

M
me

 Marie-Noël Boivin-Durand rapporte les éléments de la rencontre du 14 avril ; 

- M
e
 Dominique Gervais, coordonnatrice juridique et responsable du traitement des plaintes 

au CSSMI, présente les Plaintes relatives aux services aux élèves HDAA formulées à la 

Responsable du traitement des plaintes – 2023-2024 ; 

- Réponse du comité à la consultation sur les OOPC ; 

- Adoption du calendrier des réunions du comité 2025-2026 ; 

- Retour sur le Forum des PEHDAA du 20 février 2025 

- Retour sur la rencontre des PEHDAA du RCP-3L du 11 avril 2025 

- M
me

 Annie Renaud nous a informés que les ressources disponibles pour l’aide à la classe 

permettent une meilleure réponse, plus rapide, aux besoins des élèves.  

- Un projet de recherche avec l’Université de Montréal est en cours, en lien avec l’IA et le 

PI des élèves. 

- Nomination du parent bénévole du CCSEHDAA 2024-2025 pour le Gala du 29 mai : 

M
me

 Sonya Lamoureux. 

 
9.5 COMITÉ GALA 
 

M
me

 Caroline Beaudoin nous informe de l’avancement dans l’organisation du Gala : 

- Le Gala prendra la forme d’un 5 à 7, le 29 mai prochain, à la salle 5080, avec cocktail, 

bouchées, certificats, cadeaux et prise de photos.  

- Les lauréats pourront être accompagnés d’une personne de leur choix et la direction de 

l’école est aussi invitée. En raison de l’exigüité de la salle, seulement ces personnes ont 

droit de se présenter à l’activité. 

- L’invitation aux lauréats est envoyée par la poste et celle pour les directions d’écoles, par 

le courrier interne. 

- 64 parents bénévoles lauréats ont été nommés cette année par leur école. 

- Le comité se réunira le 28 mai pour finaliser la logistique dans la salle 5080. 

 
9.6 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT DU CSSMI (CCT) 

 

M
me

 Bénédicte Soudry nous informe qu’il n’y a pas eu de rencontre depuis le 26 mars dernier.  

 
9.7 FÉDÉRATION DES COMITÉS DE PARENTS DU QUÉBEC (FCPQ) 

 



 

Page 7 sur 8 
 

M. Christian Slachetka nous informe que : 
 

 La FCPQ a déposé un mémoire en commission parlementaire pour présenter ses 

recommandations concernant le projet de loi 94 ; Loi visant notamment à renforcer la 

laïcité dans le réseau de l’éducation et modifiant diverses dispositions législatives. La 

FCPQ met de l’avant que les manquements au principe de laïcité révélés dans quelques 

écoles, dont l’école Bedford, ont été exacerbés par le manque de connaissance et de respect 

de la Loi sur l’instruction publique (LIP) et l’inexistence d’un mécanisme de recours 

lorsque la LIP est bafouée. La FCPQ insiste sur la nécessité d’un véritable mécanisme 

indépendant de recours ou d’arbitrage pour permettre aux parents de faire valoir leurs droits. 

La proposition d’un code d’éthique pour les membres des CÉ est bien accueillie, mais la 

Fédération se demande si l’objectif sera atteint si le rôle et les responsabilités du CÉ 

demeurent méconnus. Ainsi, dans un objectif d’imputabilité et de respect de la subsidiarité, 

la FCPQ demande que ce code d’éthique soit adopté par le CÉ, sans distinction de catégorie 

de membre et avec engagement de compléter la formation obligatoire. Pour lire les 

recommandations et le mémoire complet : 

https://www.fcpq.qc.ca/wp-content/uploads/2025/04/Me%CC%81moire-PL94-VD.pdf 
 

 Au CG d’avril dernier, des délégués ont créé les nouveaux balados de la FCPQ, dont celui 

sur les projets pédagogiques particuliers (PPP) auquel a participé Mélanie Villemaire. 
 

 Le prochain CG aura lieu le 31 mai, de même que l’AGA. Le colloque suivra les 2 

réunions. 

 

9.8 REGROUPEMENT DES COMITÉS DE PARENTS LAVALLAURENTIDES 

LANAUDIÈRE (RCP-3L) 
 

M
me

 Caroline Beaudoin nous informe que :  

 La rencontre des parents des EHDAA a eu lieu le 11 avril pour discuter de plusieurs sujets 

d’intérêt pour ces parents : 

 Mobilisation des parents pour la participation au CCSEHDAA. 

 Le CCSEHDAA décide-t-il lui-même des sujets traités aux réunions ou ils lui sont 

imposés par les services éducatifs. 

 Les coupures budgétaires du MEQ et l’impact sur les élèves HDAA. 

 Les difficultés d’accès aux services : manque de professionnels ou manque de locaux 

ou intégration par défaut. 

 La prochaine réunion du comité exécutif aura lieu demain, 9 mai. 

 
9.9  PERSÉVÉRONS ENSEMBLE 

 

Aucune nouvelle. 

 
9.10 CORRESPONDANCE REÇUE 
 

La liste de la correspondance reçue entre le 10 avril et le 8 mai 2025 a été envoyée à tous. Tout 

item de cette liste qui n’est pas envoyé systématiquement aux membres du CP peut être 

transmis sur demande. 

 

10. VARIA 
 

10.1 INFORMATIONS À TRANSMETTRE AU CÉ PAR LES REPRÉSENTANTS 
 

 Diffuser la présentation sur les projets pédagogiques particuliers. 

 Vérifier si le code d’éthique est déjà en vigueur au CÉ. 

https://www.fcpq.qc.ca/wp-content/uploads/2025/04/Me%CC%81moire-PL94-VD.pdf
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10.2 ÉVALUATION DE LA RENCONTRE 
 

Complétez le formulaire d'évaluation reçu séance tenante. Les commentaires sont bienvenus 

pour aider le comité exécutif à préparer les réunions. 
  

Prendre note des prochaines réunions du CP : 

 Jeudi 29 mai 2025, à 19 h 30 : réunion du comité exécutif du CP (public admis) 

 Jeudi 12 juin 2025, à 19 h 30 : assemblée du comité de parents   

 
10.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CP2505082171 À 21 h 43, il est proposé par M
me

 Edna Myrthil et appuyé par M. Francis Carrier de 

lever la séance. 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

 

 _______________________________  _____________________________________ 

Christian Slachetka, président   Marie-Noël Boivin-Durand, secrétaire interne 


